

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области.

№ 57 (89)

Воскресенье

13 июля
1941 года.

Год издания 1-й.

Цена 10 коп.

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

ТРУДИСЬ ЧЕСТНО, САМООТВЕРЖЕННО

С каждым днем растет волна народного негодования к подлому врагу—гитлеровским фашистам, посягнувшим на священные рубежи нашей родины. Каждый гражданин вашего Союза готов с оружием в руках защищать свою родину вместе с Красной Армией, отстаивающей каждую пядь советской земли и наносящей противнику жестокие удары.

Мы, живущие далеко от фронта, на Крайнем Севере, также должны быть на чеку. Работать честно, самоотверженно на своем посту—вот что требуется сейчас от каждого рабочего, колхозника и интеллигента.

На многочисленных митингах рабочие, колхозники и служащие обязались работать во много раз лучше. Зная, что самоотверженный, стахановский труд—это удар по врагам, многие рыбаки с каждым днем повышают производительность труда. Рыболовецкая бригада Сотруева Н. П. из колхоза „Путь Сталина“ выполняет свое задание на 200 и более процентов и сдает рыбу первым сортом. Бригада Воронина из колхоза „Красный пахарь“, резко усилив за последнее время работу, уже перевыполнила годовое задание по рыбодобыче. Рыбак-плавач колхоза „Заря“ Федоров И. выполнил свое задание за II квартал на 624 процента, рыбак-плавач того же колхоза Истомин Г.—на 516 процентов.

Таких рыбаков в районе не мало. Но нужно, чтобы каждый, на каком бы участке он не работал, равнялся по этим передовикам, работал по-стахановски. Стахановский труд будет могучим подарком матери-родине, Красной Армии и поможет разбить, уничтожить коварного и ненавистного нам врага—фашистских разбойников.

„Трудящиеся с величайшим энтузиазмом работают на своих местах. В каждом советском человеке пробуждается сейчас все лучшие его качества. И, если он не призван на фронт, он хочет, он должен свою безграничную преданность родине продемонстрировать в труде“ („Правда“).

Рабочий, колхозник, служащий! Работай не покладая рук, честно и самоотверженно. Этим ты сможешь скорее раздвинуть, уничтожить злейшего врага.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через речки Западная Двина и атаковала авиацию противника на аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного удара, противник отступил, оставив на поле боя 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат и захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта

Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдина с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдина сбил и сзади идущий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, т. Найдина и башенный стрелок т. Копытов послали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островов залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофинов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы переставили пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В г. Поста вы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки красного креста.

Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому красноармейцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северозападнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат, ночевавших в селе из мотоциклетной части. Только 20 германским мотоциклистам удалось скрыться, 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

После контратаки наших войск против крупных соединений противника в энском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того как солдаты были накормлены, им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье границы, где в прошлом году велись подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию.

За две недели до начала войны на восточном фронте,—говорит солдат Петер К.,—нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры заставляли солдат, что с большевиками немцы расправят в 10 дней, а затем в августе

те будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. Конца войны даже не видно.

По полученным достоверным данным, немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту родины. По инициативе доктора технических наук т. Филоленко, профессора и преподавателя Ивановского энергетического института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города 2 дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

О порядке выплаты компенсации за неиспользованные отпуска

В связи с поступившими запросами, ВЦСПС разъяснил: выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года „О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время“, должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

ТАСС.

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское военное министерство, где были приняты морским министром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером.

ТАСС.

УНИЧТОЖИМ ГИТЛЕРОВСКУЮ ГАДИНУ

Я глубоко возмущен вероломным нападением гитлеровской гадины на страну Советов. Вот уже более двух недель доблестная Красная Армия упорно защищает каждую пядь нашей родной советской земли от озверелых фашистских бандитов, вооруженных до зубов танками, авиацией. Но фашистским захватчикам не удастся долго продержаться на захваченной ими территории. Весь

советский народ грудью защищает свою родину. Я, младший командир запаса, заслушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, заявляю, что в любую минуту готов встать на защиту родины. Я прошу Ямало-Ненецкий окрвоенкомат зачислить меня добровольцем в ряды действующей Красной Армии.

А. Филиппов.



Экипаж капитана И. Ф. Преснякова—один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа—орденоносцы.

Слева направо: младший лейтенант, флагманский радист А. С. Анисимов, капитан И. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Черыгин.

РУКОВОДИТЬ ПРОПАГАНДОЙ ПО СУЩЕСТВУ

Первичная парторганизация Кушевского рыбозавода (секретарь тов. Курганов) и Кушевского сельисполкома (секретарь тов. Макаев) не выполняют указания ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Некоторые коммунисты этих организаций не работают по-настоящему над повышением своих политических знаний, а Курганов и Макаев считают, что контроль над политобразованием коммунистов—недопустим.

Да и как тт. Курганову и Макаеву контролировать, когда они сами плохо изучают историю партии. Какую помощь они окажут коммунистам, если т. Макаев все еще изучает 3 главу „Краткого курса истории ВКП(б)“, а т. Курганов—4 главу, в то время как рядовые коммунисты давно опередили их. Например, т. Русанов закончил изучение всех 12 глав „Краткого курса“, тов. Дрожжин изучает 7 главу.

На состоявшемся 2 июля собрании первичной парторганизации рыбозавода т. Курганов оправдывался тем, что у него нет времени для работы над собой, что он загружен хозяйственными делами. Вполне понятно, что такому оправданию никто не поверил. При желании всегда найдется время. Тов. Курганов, видимо, до сих пор не по-

нял указания вождя народов товарища Сталина о том, что „чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делегатов, тем вероятнее их перерождение“.

Секретари парторганизаций тт. Макаев и Курганов также не руководят политобразованием комсомольцев. Между тем большинство комсомольцев рыбозавода и колхозов не изучает историю партии и нуждается в помощи.

Руководить пропагандой по существу—это значит точно выполнять постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)““. Первичным парторганизациям Кушевского рыбозавода и Кушевского исполкома сельсовета этого не хватает. Надо перестроить свою работу в свете этого постановления.

Д. Пронин.

ПЛАВИЧИ

Пасмурно холодное утро. Дует ветер. Порывы его вздымают волны. Желто-грязные, сердитые,—они неудержимо катятся вперед, набегая друг на друга. Гудит разыгравшаяся Обь.

И вот вместе со штормом, с севера, пришла в наши воды и рыба. Густыми ксянками идет с моря сырок, пыжьян, муксун. Отдельные рыбаки—плавичи за сутки ловят по 200—300 кг, на бударку. Для рыбаков наступила золотая пора. Гудит, завывает шторм. От его порывов дребезжат стекла. Волны с шумом ударяют ся о берег, брызгами, пеной обдают пристань.

Вдали, над гребнями волн, показался бударочный парус. Видно, как бешеный ветер рвет парус, бросает судно. Бударка прыгает с одного вала на другой. Временами волны совершенно скрывают с глаз утлое суденышко и кажется тогда, что лодке не сдобровать. Но она, бесстрашная, вновь и вновь появляется на пенных гребнях.

На берегу с тревогой следят за смелыми пловцами. Еще издали стремятся угадать: кто они, чья лодка?

Бударка, не сбавляя паруса, с силой врывается в песчаный берег. Рыбаки Алексеев Г. Ф. и Платонов А., мокрые, но довольные выскакивают на берег. Сегодня они особенно возбуждены. Их радует и счастливый улов, что белет на дне лодки, и сознание своего превосходства над безумно ревущими волнами.

Ф. Инютин.



Стахановцы Осиенковского рыбозавода рыбаки отец Яков Андреевич (справа) и сын Куприан Яковлевич Московские, ежедневно перевыполняющие задание по лову.

Квартальный план выполним к 15 августа

Заслушав на митинге речь Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, члены колхоза „Елепюш“, рабочие строители Мужевского рыбоучастка и интеллигенция пос. Ямгорт обязались всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии разгромить германских фашистов; выполнить план рыбодобычи III квартала к 15 августа и рыбу сдать не ниже как первым сортом; в сжатые сроки выполнить план сеноуборки.

НА ДВУХ ПЕСКАХ

то приходится открывать дверь, иначе задохнешься от дыма. Нет даже таких вещей, как умявальника, бака для кипячения воды, аптечки и др. С тех пор как живут здесь рыбаки, даже стены ни разу не белились.

Недалеко от этого песка ловят рыбу члены колхоза „Красный пахарь“. Но там, в бараке, где они живут, всегда чисто, уютно. Стены и потолок побелены изве-

Точно выполнять договора

Согласно договора, Кушевский рыбозавод должен обеспечить своевременную приемку рыбы от рыбаков. На участке Васька-Лор, где работают рыбаки колхоза „Путь Ленина“, часто выловленная рыба лежит по несколько дней. Руководителей завода это висколько не тревожит.

Плохо выполняет свой договор и рыбокооп. Он обязан бесперебойно снабжать рыбаков-колхозников продуктами первой необходимости. Но этого нет.

Вполне понятно, что все это тормозит выполнению плана рыбодобычи. Рыбозавод и рыбокооп должны точно выполнять свои договоры с колхозами.

П. Терентьев.

На 318 процентов

Многие рыбаки колхоза „Заря“ Кушевского сельсовета, показывают образцы высокой производительности труда. Так, например, звено Замятин Николай задание второго квартала выполнил на 447 проц., звено Ложкина А.—на 352 проц. Рыбаки Замятин Иван и Замятин Константин выполняли квартальное задание на 449 проц.

В целом по колхозу план рыбодобычи второго квартала выполнен на 318 процентов.

ЗАСОРИН.

Поправка

В № 56 нашей газеты в сообщении Советского информбюро нами допущена ошибка. В 4 строке 2 абзаца следует читать: и Кекогальском направлениях. Далее как в тексте.

Редакция

Без медицинской помощи

Врач Шурышкарского медпункта Львов Н. И. халатно относится к своим обязанностям. Он больше занимается личными делами, чем основной работой на пункте, не считаясь с рабочим временем.

В глубинные пункты врач не выезжает. Например, в Холепугоре Львов не разу не бывал. Между тем есть сведения, что там есть больные рыбаки, нуждающиеся в медицинской помощи.

М. Кроваткина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашения государственной и военной тайны и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза, через почтово-телеграфную переписку—Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.
2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем с шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.
3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.
4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.
5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

За отв. редактора **И. Г. Постнов.**

Ст. зак. 91. Тираж 600.—ПД 2887.